



O'ZBEKISTON
RESPUBLIKASI
MILLIY KITOB PALATASI
INT.M

Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodoeslovo.uz • E-mail: info@narodoeslovo.uz Подписано в 02.55
Информация по Указу 02.20 • 26 апреля 2007 года, № 81 (4204) • Чамберг

ДУХОВНОСТИ И КУЛЬТУРЕ — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Президент Ислам Каримов 25 апреля посетил столичный комплекс Хазрати Имама, ознакомился с осуществляемой здесь созидательной и благоустроительной работой.



В нашей стране под руководством главы государства Ислама Каримова уделяется огромное внимание возрождению и сохранению богатого культурного наследия. Осуществляется большая работа по реставрации и благоустройству священных мест захоронения великих предков, мыслителей и святых, глубокому изучению их бесценного научно-культурного наследия.

Международная исламская организация по вопросам образования, науки и культуры (ISESCO) Органи-

зации Исламской конференции объявила город Ташкент столицей исламской культуры 2007 года. Это событие, имеющее огромное историко-культурное и политическое значение, с большим удовлетворением было воспринято мировым сообществом и нашими соотечественниками. Президент Ислам Каримов отметил данный факт как «высокое признание безграничного вклада узбекского народа в развитие исламской культуры».

Комплекс Хазрати Имама, являю-

щийся крупным научно-просветительским центром, изучающим священную исламскую религию и философию, распространяющим идеи исламизма, до недавнего времени был окружен неприглядными, неказистыми постройками, а ведущие к нему улицы не отвечали современным требованиям. Архитектурный комплекс Хазрати Имама (Хастимом) — священная обитель, пользующаяся большим авторитетом в стране и мусульманском мире. Учитывая роль и значение в истории, духовно-нравственной жи-

зи расположенного в столице данного места поклонения, являющегося неотъемлемой частью духовного наследия народа, по инициативе главы государства в ноябре прошлого года здесь были начаты широкомасштабные строительно-реконструкционные работы. Сегодня этот комплекс приобретает совершенно новый облик.

Ислам Каримов ознакомился с осуществляемой здесь работой по восстановлению первоначального исторического вида архитектурного комплекса Хазрати Имама, строительно-реставрационной и благоустроительной, всестороннему развитию инфраструктуры.

В постановлении Президента страны от 20 февраля этого года о поддержке общественного фонда Хазрати Имама (Хастимом) был определен комплекс мер по строительству и реставрации данного комплекса.

Полностью благоустроен арык Кайковус, протекающий рядом с этим архитектурным комплексом, который занимает 9,5 гектара площади.

Радует взор новое здание Духовного управления мусульман Узбекистана и Комитета по делам религии при Кабинете Министров.

Ислам Каримов осмотрел библиотеку, где хранятся древние и редкие рукописи, дал соответствующие рекомендации по проводимым реформам в библиотечной системе страны, в частности по совершенствованию деятельности данной библиотеки.

— Нельзя относиться небрежно к хранящимся здесь уникальным и древним книгам, — сказал Президент. Глава государства обратил внимание на оснащение зала заседаний и рабочих кабинетов, использование современной техники, оборудования и коммуникационную систему.

На прилегающей к комплексу территории построено новое здание центра махалли «Истиклол», где глава государства побеседовал с ее активистами.

— Народ, лишенный духовных ценностей, традиций и обычаев, складывавшихся веками, не может развиваться и совершенствоваться. Важно, чтобы наши соотечественники ощущали себя не просто на-

блюдателями добрых дел, осуществляемых по всей нашей стране, в том числе и здесь, а были их инициаторами и непосредственными участниками, — сказал глава государства.

Сегодня архитектурный комплекс Хазрати Имама превратился в большую строительную площадку. Активная работа ведется и на территории входящих в состав комплекса таких исторических памятников, как мавзолей Каффола Шоши, медресе Барокох и Муйи муборак, мечети Тиллашайх и Намозгох.

Ремонт и строительно-монтажные работы на объектах комплекса Хазрати Имама осуществляются на основе утвержденного графика. В ходе ознакомления с ними Президент отметил необходимость восстановления подлинных надписей на портале памятников, бережного отношения к истории.

Ислам Каримов, осматривая один из древнейших экземпляров Корана, который хранится в комплексе, обратил внимание на тот факт, что он был привезен нашим великим предком Амиром Темуром.

На территории комплекса по инициативе Ислама Каримова возводится мечеть с двумя минаретами и двумя куполами. Это уникальное сооружение станет крупнейшим не только в столице, но и во всей стране.

Президент дал соответствующие рекомендации, касающиеся строительства мечетей, создаваемых в них условий.

Глава государства отметил, что фонд Хазрати Имама всесторонне поддерживает наши соотечественники. Средства, поступающие в фонд, направляются на благоустройство комплекса, строительство мечети.

Широкомасштабная созидательная работа по возрождению национальных ценностей, реконструкции и благоустройству культурных памятников является ярким проявлением возможностей, предоставленных независимостью.

Гулом МИРЗО,
Норали ОЧИЛОВ,
корр. УзА.

Фото Абдувохида ТУРАЕВА. УзА.

ЗАКОН

Республики Узбекистан

О внесении изменений и дополнений в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы Республики Узбекистан

Принят Законодательной палатой 28 февраля 2007 года
Одобен Сенатом 30 марта 2007 года

Статья 1. Внести в Уголовный кодекс Республики Узбекистан, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 22 сентября 1994 года № 2012-XII (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1995 г., № 1, ст. 3; Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1996 г., № 9, ст. 144; 1997 г., № 2, ст. 56; № 9, ст. 241; 1998 г., № 5-6, ст. 102; № 9, ст. 181; 1999 г., № 1, ст. 20; № 5, ст. 124; № 9, ст. 229; 2000 г., № 5-6, ст. 153; 2001 г., № 1-2, ст. 23, № 9-10, ст. 165; 2002 г., № 9, ст. 165; 2003 г., № 1, ст. 8; № 9-10, ст. 149; 2004 г., № 1-2, ст. 18; № 9, ст. 171; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 9, ст. 314, № 12, ст. ст. 417, 418; 2006 г., № 6, ст. 261, № 12, ст. 656), следующие изменения и дополнение:

1) в **статье 186:**
наименование изложить в следующей редакции:

«**Статья 186. Производство, хранение, перевозка в целях сбыта либо сбыт товаров, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности;**

часть первую заменить частями первой и второй следующего содержания:
«Производство, хранение, перевозка в целях сбыта либо сбыт товаров, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровью потребителей,

наказываются штрафом от ста до двухсот минимальных размеров заработной платы или исправительными работами до двух лет либо арестом до шести месяцев.

Те же действия, повлекшие нанесение средней тяжести либо тяжкие телесные повреждения, — наказываются штрафом от двухсот до четырехсот минимальных размеров заработной платы или исправительными работами от двух до трех лет либо лишением свободы до трех лет»;

часть вторую и третью считать соответственно частями третьей и четвертой;

2) **текст статьи 186¹** изложить в следующей редакции:
«Незаконное производство или оборот этилового спирта, алкогольной и табачной продукции, — наказываются штрафом от двухсот до четырехсот минимальных размеров заработной платы или исправительными работами до трех лет либо лишением свободы до пяти лет.

Те же действия, совершенные:
а) в крупном размере;
б) по предварительному сговору группой лиц;
в) повторно или опасным рецидивом;
г) путем злоупотребления должностным положением, — наказываются штрафом от четырехсот до шестисот минимальных размеров заработной платы или лишением свободы от пяти до семи лет.

Те же действия, совершенные:
а) в особо крупном размере;
б) организованной группой или в ее интересах, — наказываются лишением свободы от семи до двенадцати лет.

Покровительство незаконному производству или обороту этилового спирта, алкогольной и табачной продукции в крупном или особо крупном размере, путем злоупотребления властью или должностными полномочиями, — наказываются лишением свободы от семи до двенадцати лет»;

3) дополнить **статьей 186²** следующего содержания:

«**Статья 186². Незаконное производство или оборот продукции, получаемой из семян хлопчатника**

Незаконное производство или оборот продукции, получаемой из семян хлопчатника, — наказываются штрафом от ста до трехсот минимальных размеров заработной платы или исправительными работами до трех лет либо лишением свободы до трех лет.

Те же действия, совершенные:
а) в крупном размере;
б) по предварительному сговору группой лиц;
в) повторно или опасным рецидивом;
г) путем злоупотребления должностным положением, — наказываются штрафом от трехсот до шестисот минимальных размеров заработной платы или лишением свободы от трех до семи лет.

Те же действия, совершенные:
а) в особо крупном размере;
б) организованной группой или в ее интересах, — наказываются лишением свободы от семи до десяти лет».

Статья 2. Часть вторую статьи 345 Уголовно-процессуального кодекса Республики Узбекистан, утвержденного Законом Республики Узбекистан от 22 сентября 1994 года № 2013-XII (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1995 г., № 2, ст. 5; Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1995 г., № 12, ст. 269; 1997 г., № 2, ст. 56; № 9, ст. 241; 1998 г., № 5-6, ст. 102; № 9, ст. 181; 1999 г., № 1, ст. 20; № 5, ст. 124; № 9, ст. 229; 2000 г., № 5-6, ст. 153; № 7-8, ст. 217; 2001 г., № 1-2, ст. ст. 11, 23, № 9-10, ст. 165, 182; 2002 г., № 9, ст. 165; 2003 г., № 5, ст. 67; 2004 г., № 1-2, ст. 18; № 9, ст. 171; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 12, ст. 418; 2006 г., № 6, ст. 261), после цифр «186¹» дополнить цифрами «186²».

Статья 3. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

город Ташкент,
25 апреля 2007 года
№ ЗРУ-93

НАША СООТЕЧЕСТВЕННИЦА — ЧЕМПИОН МИРА

На прошедшем в Берлине чемпионате мира по 64-клеточным шашкам среди юниоров узбекистанка Гулсум Алиева завоевала золотую медаль в состязаниях по классическим шашкам и удостоилась звания чемпиона мира.

Другой представительницей сборной команды в этом престижном соревновании — Садикусом Алиев стал серебряным призером, а Нурли Рахматов занял место в пятерке сильнейших спортсменов.

УзА.

ПРЕМЬЕР-МИНИСТР УКРАИНЫ ПРИБЫЛ В ТАШКЕНТ

Премьер-министр Украины Виктор Янукович 25 апреля прибыл в Республику Узбекистан с рабочим визитом.

На 26 апреля запланированы встречи Виктора Януковича с Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым и Премьер-министром Шавкатом Мирзиёевым. В ходе переговоров будут обсуждены перспективы двустороннего торгово-экономического сотрудничества, а также вопросы взаимодействия Узбекистана и Украины в рамках международных организаций.

УзА.



ПРЕЗИДЕНТ ВЫРАЗИЛ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 25 апреля посетил Посольство Российской Федерации в нашей стране.

Ислам Каримов от имени народа и правительства Узбекистана выразил глубокое соболезнование российскому народу и правительству в связи с кончиной первого президента Российской Федерации Бориса Ельцина. Обладавший высоким интеллектом и богатым опытом, Борис Ельцин, с именем которого связан новый этап становления независимого российского государства, 23 апреля скончался от сердечной недостаточности.

Президент Ислам Каримов оставил в Книге соболезнований слова глубокого сочувствия. В беседе с Чрезвычайным и Полномочным Послом России в Узбекистане Фаритом Мухаметшиным отметил, что Узбекистан и в радостные, и в трудные дни был вместе с Россией и сегодня разделяет ее горе.

УзА.

Фото Ф. КУРБОНБЕКОВА. УзА.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

25 апреля состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Депутаты заслушали отчет Счетной палаты Республики Узбекистан за 2006 год, с которым выступил ее председатель Б. Мусаев. Докладчик отметил, что в минувшем году Счетная палата с целью изучения процессов углубления бюджетных и налоговых реформ проанализировала полноту формирования доходов и обоснованность расходования средств Государственного бюджета страны и внебюджетных целевых фондов.

В отчетном году Счетная палата осуществляла взаимодействие с Генеральной прокуратурой Республики Узбекистан по правовой оценке выявляемых финансовых нарушений, а с Министерством финансов и Государственным налоговым комитетом — по возмещению в доходы бюджета суммы ущерба, нанесенного экономическим интересам государства.

В 2006 году приоритетными направлениями контрольных мероприятий Счетной палаты были определены изучение расходов Государственного бюджета на реализацию государственных программ по развитию общего, среднего специального и профессионального образования, эффективности расходования средств государственных внебюджетных целевых фондов, а также контроль за рациональным использованием валютных средств градообразующими промышленными предприятиями страны. В целях изучения полноты формирования доходов и эффективности расходования средств местных бюджетов, а также правильности осуществления межбюджетных взаимоотношений Счетной палатой проведены проверки в Сурхандарьинской и Хорезмской областях.

По результатам контрольных мероприятий приняты меры по изысканию дополнительных резервов в доходы Государственного бюджета, предотвращению финансовых нарушений и возмещению ущерба.

(Окончание на 2-й стр.)

26 апреля — день учреждения ордена Амира Темура ВЕЛИКИЙ СИМВОЛ НАШЕЙ ГОРДОСТИ

Как флаг, гимн и герб Родины, высокие звания, ордена и медали служат символами независимости и славы государства. В них закреплены исторические традиции государства, его национальные ценности, духовно-культурное наследие.



Одной из таких высоких наград Родины является орден Амира Темура, учрежденный в годы независимости по инициативе Президента Ислама Каримова.

Амир Темур — один из самых светлых, великих образов в нашей истории — стал символом национальной гордости, независимости и свободы народа. Уже на протяжении семи веков дело, слово, сила и гений Сахибкрана изумляют людей Земли. С первых дней независимости возрождение бесценного духовного и культурного наследия, которое создавалось нашими предками на протяжении веков, определено одним из важнейших направлений государственной политики. Объективно изучается история, которая ранее фальсифицировалась под влиянием тоталитарного режима. То, что славно имя нашего

великого предка Амира Темура вновь занимает место на страницах истории, есть бесценный дар независимости. Изучение, анализ исторического наследия, социального, экономического и культурного развития независимой страны имеют неосценимое значение в воспитании людей, особенно молодого поколения, в духе гордости за нацию и любви к Родине. По инициативе Президента Ислама Каримова в 1996 году в Узбекистане и во всем мире широко праздновалось 660-летие Амира Темура. В связи с этой датой год был объявлен в стране Годом Амира Темура. По Указу руководителя государства был учрежден орден Амира Темура.

Орден имеет вид восьмигранной звезды, покрытой золотом, в центре — гордый облик восседающего на коне Сахибкрана. Под изображением надписи «Сила — в спра-

ведливости», лозунг, бывший моральным и духовным принципом империи Амира Темура. В настоящее время это изречение лежит в основе политики и нашего независимого государства.

Орденом Амира Темура награждаются граждане Республики Узбекистан за большие заслуги в укреплении государственности, весомый вклад в развитие архитектуры, науки, литературы и искусства, военного дела, а также лица, не являющиеся гражданами нашей страны, внесшие особый вклад в укрепление межгосударственного сотрудничества, мира и дружбы между народами. В Законе «О государственных наградах» отмечено, что наряду с гражданами в отдельных случаях этим орденом могут награждаться предприятия, учреждения, организации, общественные объединения, творческие коллективы и военные подразделе-

ния, а также административно-территориальные единицы страны.

28 августа 1996 года, накануне 660-летнего юбилея Сахибкрана, Указом Президента города Самарканд и Шахрисабз были награждены орденом Амира Темура.

Известно, что эти два города многое значили в жизни и деятельности Амира Темура. Древний город Кеш сыграл огромную роль в формировании и становлении великой личности Амира Темура. Сахибкран высоко ценил землю, где он родился. Каждый раз после походов он прежде всего посещал Кеш. У каждого человека есть малая родина, которая всю жизнь его вдохновляет, питает духовно, придает сил. Для Амира Темура таким живительным родником был Шахрисабз.

(Окончание на 2-й стр.)

В Законодательной палате Олий Мажлиса

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Материалы проверок Счетной палаты, имеющие признаки состава преступления, передаются в органы прокуратуры для правовой оценки действий соответствующих должностных лиц.

Для устранения и предотвращения финансовых нарушений в адрес проверенных министерств, ведомств и предприятий направлено 27 предписаний Счетной палаты, в которых наряду с требованиями об исправлении недостатков особое внимание уделяется выработке мер, направленных на увеличение доходов Государственного бюджета и повышение эффективности их использования.

После ответов на вопросы состоя-

лось обстоятельное обсуждение отчета, в ходе которого выступили представители всех фракций политических партий. Депутаты отметили, что Счетная палата проделала большую работу по контролю за формированием бюджета, структурой и состоянием внешнеторгового оборота. Вместе с тем депутаты подчеркнули необходимость усиления финансового контроля в базовых отраслях экономики.

С учетом высказанных в ходе обсуждения предложений Законодательная палата утвердила отчет Счетной палаты Республики Узбекистан за 2006 год и приняла соответствующее постановление.

УзА.

Закон обязателен для всех

Кто в выигрыше, а кто — в проигрыше...

В последние годы в нашей стране особое внимание уделяется развитию и всесторонней поддержке предпринимательства. Направленные на это указы и постановления главы государства, постановления правительства создали благоприятные условия для того, чтобы каждый желающий мог заняться своим бизнесом. И многие предприниматели, которые умело ведут дела и работают в рамках закона, добились немалых успехов.

— Мы стараемся всячески содействовать тому, чтобы предприниматели хорошо знали и в своей деятельности строго следовали соответствующим законам, указам и постановлениям, — говорит начальник информационной службы Ферганского областного налогового управления Элдор Исмоилов. — Например, для обеспечения выполнения постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по упорядочению регистрации физических лиц, привозящих товары, предназначенные для коммерческой деятельности на семинарах, организованных городскими и районными государственными налоговыми инспекциями, предпринимателям в первую очередь всесторонне

разъясняются содержание, сущность и требования данного документа. И эта работа приносит свои плоды.

Так, от более чем 1,1 тысячи физических лиц, привозящих товары, предназначенные для коммерческой деятельности, были получены заявления, и им оформлены свидетельства о государственной регистрации. 242 предпринимателя, которые как физические лица занимаются экспортно-импортной деятельностью и действуют на законных основаниях, также нормально развивают свой бизнес.

Однако наряду с законопослушными предпринимателями встречаются и такие, кто в корыстных целях всячески старается «обойти» закон.

ВЕЛИКИЙ СИМВОЛ НАШЕЙ ГОРДОСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Позже Сахибкиран по достоинству оценил Самарканд, который он сделал столицей своей империи. И каждый раз, когда речь заходит об Амуре Темура, мы с уважением говорим об этом городе. Действительно, трудно разделить Амира Темура и Самарканд. Самарканд, как отмечал руководитель государства Ислам Каримов, — это город со славным прошлым, счастливым настоящим и светлым будущим. Амир Темура внес неоценимый вклад в прославление этого города, его мировое величие, славную историю.

Сахибкиран всю свою жизнь благоустроил Самарканд. Наш великий предок мечтал, чтобы этот город в качестве столицы

сильного государства имел высокий авторитет, был прекрасным и благоустроенным во всех отношениях. Для осуществления своей мечты Амир Темура привлек сюда со всего света талантливых зодчих, лучших мастеров. Используя их потенциал и талант, он велел возводить архитектурные чудеса, не имеющие аналогов в мире.

Как и повсюду, в годы независимости в этих двух древних городах нашей страны проведена масштабная созидательная работа, которая продолжается и по сей день.

13 июля 2004 года сын узбекского народа Рустам Касымджанов завоевал звание чемпиона мира по шахматам. Эта победа в очередной раз прославила Узбе-

кистан, вызвала чувство национальной гордости, послужила дальнейшему сплочению народа на пути к светлому будущему. Успех молодого шахматиста был по достоинству оценен Президентом Исламом Каримовым — Рустам Касымджанов был награжден орденом Амира Темура.

Вот уже 16 лет страна обновляется, у нас идет великая созидательная работа. Гений Сахибкирана призывает нас к благородству и созиданию. Орден с образом Амира Темура и дальше будет оставаться символом силы, гордости нации, призывающим народ к новым высотам, достижениям.

Олим ТУРАКУЛОВ, обозреватель УзА.

В стране уделяется особое внимание выполнению задач, определенных в докладе Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития Республики Узбекистан в 2006 году и приоритетным направлениям углубления экономических реформ в 2007 году. На заседании активно обсуждалась работа, проводимая в этом направлении, были намечены очередные задачи.

Обсуждены итоги и задачи

На собрании, которое вел хожим области А. Абдуллаев, отмечалось, что в первом квартале текущего года достигнуты положительные показатели во многих сферах социально-экономического развития. В частности, объем производства валового регионального продукта возрос на 4,9 процента, промышленной продукции — на 5,6, розничной торговли и товарооборота — на 12,1, оказания платных услуг — на 22 процента. В результате внедрения современных технологий в промышленности, повышения производственных мощностей, создания новых совместных предприятий ощутимо возрос экспортный потенциал области.

Вместе с тем анализ итогов первого квартала показал, что при проведении реформ были допущены отдельные недостатки. Наблюдалось снижение темпов производства на таких промышленных предприятиях, как Ферганский нефтеперерабатывающий завод, Ферганский завод фурановых соединений, акционерное общество «Улугбек» в городе Коканде. В области работа по привлечению иностранных инвестиций, внедрению современных технологий, развитию надомного труда и созданию новых рабочих мест ведется пока неудовлетворительно. В сельскохозяйственной сфере допускаются медлительность в развитии птицеводства, рыбноводства и плодородной сферы. В неудовлетворительном состоянии находится и работа по упорядочению системы расчетов в коммунальной сфере. Намечены конкретные меры по устранению отмеченных недостатков и ошибок.

На собрании выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Арипов.

М. СУЛЕЙМАНОВ, корр. УзА.

НОВОСТИ

КУЛЬТУРЫ

Яркие цвета детства

Какими красками можно нарисовать маму, дом, любимый город, окружающую природу? Конечно, солнечными, которые обычно и выбирают юные дарования.

К ним в своих работах обратились и участники Республиканского конкурса детского рисунка с символическим названием «Камалак жилоси», что значит «Все цвета радуги». Более семидесяти талантливых ребят из столицы и всех областей Узбекистана и Каракалпакстана представили на суд жюри свое яркое творчество, с которым посетители смогут ознакомиться в Выставочном зале Академии художеств Узбекистана.

Все они — воспитанники домов «Мехрибонлик», где созданы все условия для развития их творческих дарований, занятий рисованием, которым дети по-настоящему увлечены. Наглядно продемонстрировал это и конкурс, где были представлены работы, в которых ребята с любовью рассказали о своем крае, его природе и памятниках старины. В их рисунках поселилась искрометная фантазия и вдохновение, благодаря которым по-особенному тепло воспринимается то, каким светлым и ярким юные художники видят окружающий мир.

За «Первыми» пришли вторые

Прошедшая в Ташкентском доме фотографии выставка «Первые», ознаменовавшая собой окончание выпуска первого набора школы-студии фотографического искусства при ТДФ, послужила причиной появления второго набора желающих изучать искусство фотографии.

Отметим, что количество учащихся второй школы-студии увеличилось почти в два раза. Среди слушателей — люди разных возрастов, что лишь подтверждает большой интерес к этому виду искусства. А среди педагогов — руководитель студии, известный мастер объектива Искандер Садык-Заде и преподаватель Ташкентского государственного института искусств имени М. Уйгура и Национального института художеств и дизайна имени К. Бехзода Хасан Фойзиев. Также намечено попросить поделиться секретами своего мастерства известных фотохудожников Владимира Жирнова, Александра Равского и других. Кстати, на предстоящем фестивале актуального фото- и видеоконкурса «Восток-Запад. Ташкентский перекресток» специально для студийцев зарубежные мастера объектива проведут мастер-классы.

Гастроли казахского театра

С 29 апреля по 4 мая на сцене Узбекского национального академического драматического театра пройдут гастроли Казахского музыкально-драматического театра имени Калыбека Ауанышбаева (г. Астана).

В нынешнем году Казахский музыкально-драматический театр проводит свой уже 16-й сезон. За эти годы на его сцене поставлены произведения известных драматургов и писателей, в которых были подняты самые актуальные темы, способствующие формированию духовного роста зрителей.

Возрождение караван-сараяв

Во Французском институте исследований Центральной Азии — IFEAC в Ташкенте состоялась лекция «Жизненное пространство и пространство истории: пространственные изменения, вызвавшая интерес присутствовавших на ней специалистов и представителей дипломатических миссий.

Здесь также открылась выставка планшетов с фотографиями, разрезами и планами реализации проектов, связанных с исследованием и восстановлением караван-сараяв XIX века, сообщает Uzreport.com.

Названия каждого плаката экспозиции красноречиво говорят о творческом подходе и осмыслении каждого проекта его исполнителями. «Бухара — кадр за кадром. Бухара — Ташкент — Тулуза — Париж», «Пространство между историей и памятью», «Коллективный переход пустыни», «Шелковый путь: музей шести чувств», «Крытое пространство и пространство под открытым небом», «Оазис культурного обмена». В проекте принимают участие студенты, исследовавшие эти памятники в ходе трехнедельной практики, и преподаватели высших школ архитектуры Франции и Бельгии.

В ходе изысканий изучались возможности реконструкции не только самих караван-сараяв и дворовых перекрытий типа айванов, но и их взаимосвязей с прилегающими к ним садово-парковыми территориями, а также других средневековых памятников Бухары.

Фестиваль дружбы

В парке культуры и отдыха Пахтабадского района Андижанской области прошел интернациональный фестиваль «Наша сила — в единстве и сплоченности».

В фестивале с показательными номерами и фольклорно-этнографическими выставками участвовали представители различных национальностей. Были исполнены узбекские, русские, кыргызские, уйгурские и таджикские песни. Участники выразили твердую убежденность в необходимости дальнейшего укрепления международного согласия.

Пахтабад славится своими ремесленниками. Есть среди них Теша Исмаилов — признанный мастер резьбы по дереву. Он воспитал не один десяток учеников, принимал участие в сооружении ансамбля аль-Бухорий в Самарканде, выполнял резную отделку здания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

— Без мира и международного согласия невозможно никакое создание, — считает мастер. — Сегодняшний фестиваль ясно показывает, насколько продуманная, дальновидная политика проводится Президентом Исламом Каримовым в вопросе обеспечения мира и стабильности в нашем многонациональном Узбекистане.

Подготовлено отделом культуры и по сообщениям информантов.

Клиенты довольны



Работники общества с ограниченной ответственностью «Электртраммир» в селе Чарогон Пастдаргомского района занимаются ремонтом различных электродвигателей, трансформаторов и подземных водяных насосов. Передвижная электротехническая лаборатория общества также оказывает услуги по подсоединению кабеля и его техническому испытанию.

— Нашими главными заказчиками являются хлопкоперерабатывающие предприятия Самаркандской, Кашкардарьинской, Сурхандарьинской, Навоийской областей, управления насосных станций Самарканда и Джизака, — говорит председатель наблюдательного совета общества Абдухалиф Хуррамов. — Помимо этого, регулярные заказы поступают и от областных ООО «Парвина-М» и АО «Сино». В первом квартале текущего года мы оказали услуг на 68 миллионов сумов.

Материальное стимулирование работников и их социальная защита во многом зависят от эффективного труда и качества оказываемых услуг. В настоящее время здесь работают 50 человек, для их труда и отдыха создаются все необходимые условия.

Голиб ХАСАНОВ, корр. УзА.

Фото Т. НОРКУЛОВА. УзА.

Сделано в Узбекистане

Консервы на любой вкус из Канимеха

Сегодня для нашей страны актуальной является переработка сельхозпродукции. Этому вопросу руководство республики уделяет огромное внимание. На всех уровнях, в том числе и с самых высоких трибун, постоянно говорится о том, что необходимо искоренять практику продажи только сырья и искать пути, которые повысили бы стоимость сельхозпродукции в несколько раз. Продажа только сырья — это уже нормы рынка вчерашнего дня. Готовая качественная экспортноориентированная продукция — вот что сегодня требуется от нашего агропромышленного комплекса.

принимателям, и району, и области, и стране в целом.

— Наша продукция обладает высокими вкусовыми качествами и по этому вполне конкурентоспособна как на внутреннем, так и на внешнем рынках, — говорит технолог Хасан Арсланов. — Кто бы ни пробовал наши консервы, все отмечают их качество и высокое содержание мяса. А по цене они дешевле аналогичной продукции других предприятий.

Кстати, продукцией предприятия уже заинтересовались крупные промышленные предприятия региона. А чтобы массовому потребителю продукция завода реализовывалась не перекупщиками, в будущем в ООО планируют открыть фирменные магазины в Навои и Ташкенте. Это гарантия того, что покупатели будут получать только фирменный товар и не переплачивать.

— Я побывал с образцами своей продукции в Казахстане, где она успешно прошла сертификацию, — говорит Рамазан Садыков. — Там ею серьезно заинтересовались. Как выйдем на полную мощность, отправим первую партию. Также есть интерес к нашему товару в России и Афганистане.

По некоторым направлениям в консервировании мини-завод можно смело называть первооткрывателем. К примеру, еще нигде в мире не выпускались консервы из мяса кара-

кульских овец, а здесь их делают сразу нескольких видов. Скоро будут выпускаться консервы из верблюжатин, аналога которым пока нет.

Еще одно новшество заключается в том, что, побывав на выставке мини-технологий, предприниматель решил приобрести автомат израильского производства для расфасовки мясных и рыбных консервов в ламистерную тару. Она выглядит более эстетично, а срок хранения в ней продукции — пять лет, что вдвое больше, чем в жестяных банках. Необходимо отметить, что пока ламистерной тарой подобные предприятия республики не пользуются.

Рамазан Садыков — человек деловой, инициативный, предприимчивый. Ему жужда инертность мышления, и мини-завод он создавал с далеком идущими планами.

— В нашем регионе при правильном подходе к делу можно создать такие производства, на которых можно зарабатывать большие деньги, — делится предприниматель. — Здесь есть пастбища, орошаемые земли. В моих планах задействовать все возможности, которые здесь имеются. Например, сегодня я закуплю еще сырье, что, конечно же, сказывается на себестоимости продукции. Хотю у нас цены все же ниже рыночных, но моя цель — сделать продукцию доступной для всех. Поэтому планирую открыть подсобное

Каршинское акционерное общество «Дунё-М» поставляет потребителям обогащенную муку. Продукт имеет специальную маркировку «Soglom mahsulotlar».

ПОЛЕЗНАЯ МУКА

В соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова «О мерах по реализации проекта «Национальная программа по фортификации муки» от 11 августа 2005 года на этом предприятии налажено производство муки, обогащенной премиумом — смесью железистых и других полезных для здоровья веществ, витаминов и минералов.

По утверждению специалистов, в зернах пшеницы содержится железистые и цинковые вещества, а также витамины, необходимые для человеческого организма. Однако в процессе переработки их содержание в муке резко снижается. Добавка в готовый продукт премикса восполняет утерю полезных веществ.

— Благодаря современному зарубежному оборудованию мы получили возможность производить за сутки 300 тонн обогащенной муки, — сказал главный инженер предприятия Анвар Мирзаев. — Железо составляет одну треть состава премикса, остальная его часть — это цинк и различные витамины. Они обеспечивают высокое качество и цельность муки. На один килограмм продукции добавляется 40 миллиграммов железистого вещества, что является суточной нормой его потребления.

Всего на предприятии уже выпущено 3,5 тонны обогащенной муки. В скором времени все предприятия по производству хлебопекарной продукции в области будут полностью обеспечиваться обогащенной мукой.

УзА.

Год социальной защиты

Под эгидой профсоюза

Большая роль в проводимых под руководством Президента и правительства нашей страны преобразованиях в политической, экономической, культурной и других сферах отводится сегодня профессиональным союзам. В их числе и профсоюз работников культуры. Об этом беседа нашего корреспондента с представителем Центрального совета этой организации по Наманганской области Хамидхоном Дадабаевым.

— Кардинальная перестройка всей экономической системы страны, переход к рыночным отношениям видоизменили взаимоотношения между работодателями и работниками, трудом и капиталом. Чем характерны эти изменения?

— Болезненные проявления этого можно было видеть в самые первые годы становления рыночной экономики. Они выражались в сокращении рабочих мест, задержках с выплатами заработной платы, пенсий и пособий, нарушениях трудового законодательства. Новоявленные работодатели, представители частного бизнеса нередко забывали о таких важных вещах, как охрана труда, техника безопасности, законные права работника. Однако безграмотность и невежество в вопросах, регулируемых Трудовым кодексом, приводят к несчастным случаям на производстве и другим негативным последствиям.

Порой и профсоюзы, непривыкшие действовать в новых условиях, не всегда могли защитить интересы трудящихся и добиться соблюдения договорных обязательств. Да и трудящиеся рассматривали профсоюзы в первую очередь как благотворительные организации, распределяющие путевки на отдых в санаториях и другие материальные блага.

Для координации действий по защите трудовых, социальных, экономических, интеллектуальных прав и интересов членов профсоюза сейчас действует 13 территориальных, 15 областных и 43 районных и отраслевых соглашения и 7.368 коллективных договоров. За минувший год за помощью в областной совет профсоюзов обратилось около ста человек. Из них 15 были восстановлены на работе, 9 получили денежную компенсацию. Чтобы защитить законные интересы работников — членов нашего профсоюза, мы иногда вынуждены обращаться в органы прокуратуры и суды. Но в большинстве случаев все спорные вопросы удается решить мирным путем, так как в основном они возникли из-за незначительных нарушений при составлении коллективных договоров.

Этот документ — важный инструмент защиты интересов работников. И не случайно расходы по реализации мероприятий, предусмотренных коллективными договорами, возросли в последние годы в несколько раз, и профсоюз строго следит за выполнением всех предусмотренных договором пунктов.

Далеко не везде в должной мере решены проблемы в сфере заработной платы. Действующие системы оплаты в ряде отраслей далеко не в полной мере учитывают трудовые затраты и неэффективно стимулируют рост производительности труда. Кроме того, все еще продолжают иметь место отдель-

ные факты задержек выплат заработной платы. В подобных случаях мы инициируем, если надо, судебные иски, работаем сообща с прокуратурой, хокимиятами и другими органами.

— Какая работа ведется в деле обеспечения занятости населения?

— С этой целью, при необходимости, организуем переобучение кадров, делаем все, чтобы люди были трудоустроены. В области создано почти 30 тысяч новых рабочих мест, выделены квоты для трудоустройства 485 человек, нуждающихся в социальной защите, проведены 34 ярмарки труда, где нашли себе дело по душе около 2.300 граждан, около тысячи из которых — женщины. Большое внимание уделяется реализации Указа Президента страны «О мерах по стимулированию надомного труда». Создаются все условия, чтобы как можно больше людей, и особенно трудоспособных инвалидов и женщин, получили возможность работать дома, пополняя семейный бюджет достойным заработком.

Профсоюзы уделяют серьезное внимание материальной поддержке нуждающихся граждан. В прошлом году, например, за счет организаций и предприятий малообеспеченным и многодетным семьям оказана материальная помощь в размере почти 140 миллионов сумов, инвалидам — 11 миллионов сумов, ветеранам войны и труда, пенсионерам — 59 миллионов сумов. Особое внимание уделяется оздоровлению граждан, развитию физкультуры и спорта. Многие наманганцы получили возможность поправить свое здоровье в санаториях и профилакториях, более 12 тысяч детей, большинство из которых из многодетных и малообеспеченных семей, побывали в детских лагерях отдыха.

— Руководство страны ставит перед профсоюзами задачи по развитию физического воспитания своих членов. Что делается в этом направлении?

— Действительно, немало внимания в работе профсоюза уделяется физкультуре и спорту, приобщению к ним все большего числа граждан. Проведена реконструкция стадиона «Спартак» и бассейна «Дельфин», спортсмены нашего спортивного общества добились неплохих результатов.

А кроме этого, мы приняли активное участие в организации и проведении в нашей области конкурсов «Ватаным маним», «Энг яши хамшира», «Мехрибон санитарка». Это позволило выявить наиболее активных членов профсоюза, заинтересовать в участии в них большее число наманганцев.

— Спасибо за подробный и содержательный рассказ.

Беседовал
Пулат ХАМДАМ,
соб. корр. «Народного слова».

К 2000-летию Маргилана

В Государственном музее истории Узбекистана Академии наук страны открылась выставка, посвященная 2000-летию Маргилана. Ее экспонаты воссоздают основные веки истории города в тесной связи с социально-экономической и культурной жизнью Ферганской долины, которая является одним из древнейших очагов цивилизации.

НЕИССЯКАЕМЫЙ ДУХ ТЫСЯЧЕЛЕТИЙ

Именно здесь, в пещере Селунгур близ селения Хайдаркан, найдена уникальная стоянка предка человека, которой, по заключению исследователей, до полутора миллионов лет. Всего в Ферганской долине выявлено свыше 10 памятников так называемой «эпохи бронзы», связанной с открытием металлопроизводства. Тогда же был изобретен гончарный круг, появились первые протогорода с дворцовыми сооружениями, храмами, кварталами ремесленников. В этот период складывается база государственности, расширяются культурные контакты между народами, складываются системы сухопутных и морских путей, соединившие культуры Среднего Востока от равнин Месопотамии до долины Инда и от Средней Азии до Аравийского полуострова.

Об этом повествует и выставка, где экспонируются предметы из раскопок одного из крупнейших памятников эпохи бронзы — Чустского поселения: наконечники стрел, посуда, формы для отливки изделий, костяные орудия труда, предметы ткацкого производства. В первом тысячелетии до нашей эры Фергана была одним из главных центров цивилизации наряду с Бактрией, Согдом и Хорезмом. Одним из «зрелищных» экспонатов выставки является, к примеру, крупный сакский котел, служивший в VI — IV вв. до н. э. для приготовления жертвенной трапезы, что связано с зороастрийской религиозной традицией. Его символы отражают представления древних жителей долины об очищающей силе огня, победе света над тьмой и почитанием животных как символов Солнца. В первые века нашей эры Фергана представляла собой уже отдельное государственное объединение, известное в китайских источниках под названием Давань. Китайские авторы утверждают, что в этот период здесь было около 70 больших и малых городов. Одним из них был и Маргилан.

Внимание посетителей выставки, несомненно, привлекут и фотосним-

ки скульптуры из буддийского храма, раскопанного археологами на окраине Кувы по дороге Анджиан — Маргилан на месте средневекового городища VII — X вв., известного по письменным источникам. Он лежал на древнем караванном пути, который связывал Ферганскую долину с Кашгаром. На одном из фотоснимков запечатлена статуя Будды — одна из крупнейших на территории Узбекистана, на другом — голова одного из богов, защитников веры. О том, что в это время была широко развита письменность, свидетельствуют сохранившиеся и рунические надписи на фрагментах керамических сосудов, найденных в Куве. X — XVI вв. характеризуются расцветом ремесел. Ведущее место занимало гончарное производство. Изготавливались разнообразные керамические изделия, которые покрывались глазурью и многоцветными орнаментами с геометрическим, растительным мотивами, также представленные на выставке. О развитии торговли свидетельствуют монеты, отчеканенные в Маргилане в X — XIX вв.

Но более всего на протяжении веков этот город славился своими хан-атласом и набивными тканями, которые по караванным трассам Великошелкового пути вывозились в страны Запада и Востока. О развитии в Ферганской долине с давних времен шелкового производства говорят, в частности, экспонируемые фрагменты шелковых тканей, найденные на археологическом памятнике Мунчактапа.

Маргилан и сегодня по праву является шелковой столицей Узбекистана. Объединение «Хан-атлас» стало крупнейшим предприятием по производству шелка. А сувенирная фабрика «Елгорлик» — единственная в Центральной Азии, где сохраняется оригинальный ручной способ производства шелка. На выставке широко представлен весь спектр шелковых тканей Маргилана. Особенно красочны хан-атласы, раскинувшиеся многоцветным веером над поясом при-

стенных витрин. Уже в самих их названиях запечатлены основные орнаментальные мотивы, характерные для той или иной их разновидности: «Лола» (тюльпан), «Бахор» (весна), «Товус» (павлин), «Гузаль» (красивый) и другие.

Уникальным экспонатом выставки является шелкоткацкий станок, изготовленный в начале XX века мастером из Маргилана Муладжаном Муратовым. Для его реконструкции специально из Маргилана был приглашен известный усто по изготовлению ткацких станков Мухаммадходжа-ака Каримов, принимавший участие во Всемирной выставке «ЭКСПО-2000» в Ганновере. Многоцветьем узоров и яркостью красок притягивают взор маргиланские тюбетейки — одна из наиболее распространенных в Узбекистане разновидностей головных уборов. Мужская тюбетейка имеет в вышивке характерный элемент — стучок пера в каждом из четырех секторов. Женские же с их разнообразными узорами отделаны швом ироки.

Большое место в быту местного населения занимали медночеканные и керамические изделия. Маргиланские мастера внесли ценный вклад в развитие орнаментального искусства. Поверхности чойдишей и других предметов покрыты тончайшими орнаментами, а столовая и керамическая посуда расписана красочными узорами. В XIX — XX вв. активно развивается искусство декоративной резьбы по дереву, которой украшали подставки для книг лаух, шкатулки, пеналы, футляры и другие предметы обихода. Многие их образцы экспонируются в музее истории. Тонкие растительные и геометрические узоры, покрывающие их поверхности, сплетаются в традиционные композиции.

Маргилан является одним из крупнейших культурных центров республики. На выставке экспонируются портрет Ахмада ал-Фергани, работы художни-



ка С. Рахметова, фотоснимок мавзолея Бурханиддина Маргинани, фотокопия рукописи Фазли Намангани «Тазкираи шуаро», рукописи Имама Захириддина Маргинани «Шархи мухтасар» и «Девони Амири».

Ярким явлением стало и творчество поэтов Нодир и Увайси, пропитанное любовью к родному краю. Увайси (Джахан-Атын) была дочерью маргиланского ученого и поэта, получила хорошее для своего времени образование. Нодира (Мохилар-оим), жена правителя Коканда Умархана, покровительствовала ученым и деятелям искусства, была дружна с Увайси. Обе поэтессы воспевали дружбу, любовь, верность, красоту природы. На выставке экспонируются их портреты, издания сборников стихов, посвященные им произведения искусства, среди которых выделяются два декоративных блюда художника-керамиста Рахматуллы Арипджанова с красочными портретами поэтесс на фоне природы, созвучной их лирике. Экспонируются фотографии и знаменитых танцовщиц XX века, вышедших из Маргилана, — Тамары-ханум и Мукаррам Тургунбаевой, руководителя ансамбля народного танца «Бахор», народного сказителя-хафиза, заслуженного деятеля искусств Узбекистана Мамурджана Узакова и других. Исторический интерес представляет коллективная фотография Кари Якубова, Тамары-ханум, Усто Олим Камилова и Тухтасина Жалилова на гастролях в Лондоне в 1935 году.

Выставка является яркой демонстрацией неиссякаемого творческого духа узбекского народа, его высокой культуры, уходящей в глубину веков.

Лариса ЛЕВТЕЕВА,
кандидат исторических наук.

IEG UZBEKISTAN ПРИГЛАШАЕТ СПЕЦИАЛИСТОВ

2-я МЕЖДУНАРОДНАЯ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ВЫСТАВКА

МИР СПОРТА - 2007

СПОРТ. АКТИВНЫЙ ОТДЫХ

3 - 5 МАЯ

Место проведения:
гостиница
«INTERCONTINENTAL TASHKENT»

Организатор: IEG UZBEKISTAN
Тел./ факс: (998 71) 136 59 59
E-mail: info@ieguzbekistan.com
www.ieguzbekistan.com

Информационная поддержка:
журнал «СПОРТ-МАГАЗИН»

Средства массовой информации:
Организованная поддержка:
Министерство по делам культуры и спорта РВ.

Телевизионная поддержка:
ОАО НБК «Узэкспонентр»

Генеральный спонсор:
ИП РГО ВТ

AGATA IMPEX LTD

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТОР И ГАРАНТИЙНЫЙ СЕРВИС ЦЕНТР

Business partner
TOSHIBA
Leading Innovation >>>

ПРЕВОСХОДСТВО НАШИХ
НОУТБУКОВ

Водо-непроницаемая клавиатура

Ноутбуки на базе процессоров Intel Core™2 Duo

Технология Toshiba EasyGuard
Carotree Mobile Computing
На страже порядка вашего ноутбука

Гарантия от 2 до 3 лет.
гарантия возврата денег при покупке модели Tecra AB.

РУСИФИЦИРОВАННОЕ ЛИЦЕНЗИОННОЕ ПО Windows XP Professional

Ул. Шахрисабзская, Ц-15
Тел.: 133 0500, 136 0779
Факс 136 7902

E-mail: agata@agatagroup.com
www.agatagroup.com

Товар сертифицирован

TRIPLE PLAY

IP-телевидение
ADSL-интернет
телефония

Впервые в Узбекистане!

Подключайтесь уже сейчас!!!

www.tripleplay.uz 150-00-00
Услуги лицензированы

Фестивали

Мировые звезды на сцене ГАБТ

В эти дни Ташкент по праву стал столицей оперного и балетного искусства. Звезды мировой величины из России, Японии, Испании, Италии, Украины и других стран соберутся, чтобы показать свое мастерство на сцене Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои. Здесь пройдет Первый Международный фестиваль «Тошкент бахори». Примечательно, что вчера мероприятие открывалось постановкой «Жизель», где главную роль сыграла одна из самых востребованных, одиозных и знаменитых балерин современности Лола Кочеткова.

— Вы посещаете Ташкент чаще всех других звезд Российского балета. Чем же вы проработали в этот раз?

— В этот раз мне и Айдару Ахметову, которого ташкентские зрители уже видели и успели полюбить, выпала честь открывать первый в истории Узбекистана Международный фестиваль оперного и балетного искусства. И мне очень приятно, что танцевать я буду одну из самых моих любимых партий — Жизель. Это очень важно и волнительно для меня. Но волнение, которое я ощущаю, вызывает во мне чувство ответственности, а не чувство страха, способного лишь помешать. Ведь страх идет от неуверенности, а в ташкентском театре я не испытываю этого чувства. Я чувствую себя здесь очень комфортно. Наверное, это происходит потому, что еще с детства я воспринимаю Ташкент, как что-то родное. Я очень люблю этот город и этот театр, который смог сохранить настоящую театральную ауру. У меня захватывает дух, когда я представляю, сколько поколений артистов прошло через эти залы и коридоры. Меня завораживает атмосфера всех этих ковров, красных диванчиков, поскрипывающих дощечек паркета. Все это гораздо ближе моему сердцу, чем, например, белые мраморные коридоры Кеннеди Центра в Вашингтоне,

где я недавно танцевала. И мне хочется верить, что Узбекистан сможет сохранить все это.

— Некоторые артисты балета музыкального театра Станиславского, побывавшие у нас на гастролях в прошлом году, заявили, что в следующий раз готовы ехать в Ташкент хоть бесплатно. Как сложились ваши отношения с нашим городом?

— Наверное, они были в Ташкенте впервые, поэтому их впечатления настолько яркие. Я же выросла во всем этом. Во-первых, я танцую в Ташкенте очень часто, особенно в последнее время. А во-вторых, даже когда я нахожусь в Москве, весь мой дом наполнен ароматами узбекских фруктов, которые мне постоянно присылают мои друзья. У меня есть целая коллекция узбекских халатов и юбок. Ко всему этому я отношусь с большим уважением и теплотой. Так что можно сказать, что Ташкент — часть моей жизни, ведь мои корни происходят именно отсюда. Я знаю пару выражений на узбекском языке: «Ассалому алейкум» и «рахмат!». Кстати, я просто поражена тем, насколько сильно Ташкент изменился за последние 3—4 года. Построено огромное количество красивых зданий. Но при этом все они совершенно не выбиваются из общей картины города. Меня потрясает умение узбек-



ского народа возводить что-то новое, не разрушая при этом старое.

— Лола, театр — это люди, которые в него приходят. Что вы можете сказать о ташкентском зрителе?

— О ташкентских зрителях я могу говорить очень долго. Нигде больше я не встречала такой искренней благодарности за свой труд. Здесь мне говорят такие щедрые слова, которые никогда не услышишь от скупого на чувства западного зрителя. Год назад я танцевала в ташкентском театре балет «Жизель». Что обычно говорят в таких случаях? «Поздравляем, роль тебе действительно удалась» или «Молодец! Станцевала очень профессионально». А в Ташкенте ко мне подошла женщина и сказала: «Лола, у вас была такая прекрасная Жизель! От вас шло такое тепло!». Пред-

ставляете, как трогательно! Так что я очень люблю ташкентского зрителя и всегда готова открывать перед ним свою душу и дарить положительные эмоции.

Инициатором организации и проведения Международного фестиваля «Тошкент бахори» является ГАБТ имени Алишера Навои при содействии посольств разных стран и поддержке представительств Министерства по делам культуры и спорта, творческого объединения «Узбектеатр», фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана», ОАО «Лукойл». Фестиваль продлится до 6 мая и обещает стать самым интересным событием года в культурной жизни республики.

Ради́к АЙЖАРИКОВ,
Тарас КУЧЕРЕНКО.

В ПАМЯТИ ПОТОМКОВ

Вчера в Национальном пресс-центре Узбекистана по инициативе Союза писателей Узбекистана, издательско-полиграфического творческого дома имени Гафура Гуляма состоялась презентация книги «Хамид Гулом замондошлари хотирасида» («Хамид Гулям в воспоминаниях современников»).

сил, труда, творческой энергии в развитие национальной литературы, обогащение ее произведениями разных жанров.

В годы независимости он ярко проявляет себя как талантливый публицист, патриот, безразличной к собы-

тия, происходящим в его родном Узбекистане. Его литературная и общественная деятельность оценена по достоинству: почетные звания «Заслуженный деятель искусств Республики Узбекистан», «Народный писатель Узбекистана» дополняют орде-

на «Эл-юрт хурмати», «Мехнат шухрати», медаль «Шухрат».

В изданной книге немало воспоминаний современников Хамиды Гуляма. Среди них индийский журналист Алок Шехар, который подчеркивает, что Хамид Гулям

не только оставил заметный след в становлении и развитии национальной литературы, но и сумел посредством слова сделать близкими многие народы. Он посетил 80 стран мира и установил тесные творческие связи со многими известными поэтами и писателями.

А писатель Сажжид Захир в своем письме к Хамиду Гуляму писал: «Произведения индийских писателей, переведенные на узбекский язык при вашем участии, пользуются в Узбекистане большой популярностью, как и произведения узбекских писателей в Индии».

Наш корр.

Народный писатель Узбекистана, заслуженный деятель искусств РУ, Хамид Гулям своими содержательными, высококачественными произведениями — романами, стихотворениями, поэмами, публицистическими статьями, переводами, а также собственными ему, как незаурядной личности, удивительными человеческими качествами снискал добрую славу и огромную популярность среди бесчисленных почитателей его творчества, благодарных читателей, широкой общественности, — сказал председатель Союза писателей Узбекистана А. Арипов. — Писатель вложил немало

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

ВЕЛОСПОРТ



Первого мая станет известно, насколько удачно выступила сборная команда Узбекистана по велоспорту, возглавляемая тренером А. Лысяком. А пока шестеро посланцев нашей страны — Н. Казакбаев, К. Калинин, А. Смирнов, Ю. Иволжатов, М. Холмурадov и В. Шаехов начали многодневную шоссеную гонку традиционных международных соревнований «Керман Тур» в Иране.

БАДМИНТОН

В Ташкенте завершился традиционный международный турнир по бадминтону «Ташкентская весна» среди любителей и ветеранов этого вида спорта. На базе школы № 110 Мирабдского района собралось свыше 40 спортсменов из России, Казахстана и Узбекистана. Первое место в соревнованиях дуэтов в возрастной группе до 50 лет завоевал интернациональный тандем С. Старчиков (Узбекистан) — Игорь Де (Россия) и С. Хегай (Казахстан) — О. Кузаев (Узбекистан) (старшая возрастная группа). В выступлениях женских пар золотые медали завоевали С. Саниева (Казахстан) — О. Ищенко (Узбекистан). В соревнованиях смешанных пар на высшую ступень пьедестала почта поднялся дуэт Я. Катеринин (Узбекистан) — И. Де (Россия). Кроме того, профессор Национального университета Узбекистана Мирсаид Арипов, завоевавший второе место в дуэте с Рашидом Вильдановым (старшая возрастная группа), был удостоен награды в номинации «Почетный ветеран бадминтона».

ФЕХТОВАНИЕ

На чемпионате Узбекистана по фехтованию, в котором принимали участие представители практически всех регионов страны, определились победители во всех видах оружия. В соревнованиях рапиристов у мужчин чемпионом стал представитель Навои Р. Кудаев, у женщин — Г. Мамадалиева из Андижана. На высшую ступень пьедестала почта в соревнованиях шпажистов поднялись соответственно Д. Мухамедов из столицы и Ф. Аевзова из Навои. В программу чемпионата впервые были включены соревнования на саблях среди женщин, в которых принимали участие самые юные спортсменки. Среди них первое место завоевала Я. Резниченко. У мужчин победителем стал К. Коновалов.

ФУТБОЛ

С международного турнира по футболу «Альминская долина», который проходил в Бахчисарае (Украина), вернулась юношеская сборная Узбекистана по футболу, в которой выступали игроки 1992 годов рождения. 10 команд из России, Украины и Узбекистана оспаривали первенство в этом турнире. Но первое место досталось нашим отечественным футболистам. Сыгран четыре матча в своей группе, причем все «всухою», они вышли в полуфинал, где также не дали шансов на гол «Динамо» из Санкт-Петербурга — 7:0. В финальном матче с дружиной СДЮШОР-76 из Москвы они лишь раз позволили соперникам поразить свои ворота. Итог игры 5:1, и безоговорочная победа в турнире.

Подготовила Татьяна КОВАЛЬ.

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ЙулРефТранс»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

НА ПРОВЕДЕНИЕ СЕРТИФИКАЦИИ ПО ВНЕДРЕНИЮ МЕЖДУНАРОДНОГО СТАНДАРТА КАЧЕСТВА ИСО 9001-2000.

Документы принимаются не позднее 25 дней со дня опубликования объявления.

Справки по телефону 8 (3673) 57-01-70. Адрес: г. Сырдарья, ул. Гулистон, 351.

ОАО «Ново-Ангренская ТЭС»

объявляет тендер

на ремонт бульдозеров

марок: - Т-330 — 6 шт.;
- ДЭТ-250 — 10 шт.;
- Т-170 — 1 шт.

Желающих принять участие в тендере просим обращаться за справками в течение месяца со дня опубликования объявления. Справки по телефону 136-65-25, факс 136-60-34, дополнительно: 3-60, 3-67, 6-76.

ОАО «Ново-Ангренская ТЭС»

объявляет тендер

на капитальный ремонт тепловоза ТГМ-6А,

заводской номер — 2095, 1987 года выпуска,

и капитальный ремонт

внутристанционных ж/д путей

длиной 1 км. под рельсо-шпальную решетку Р-65.

Желающих принять участие в тендере просим обращаться за справками в течение месяца со дня опубликования объявления. Справки по телефону 136-65-25, факс 136-60-34, дополнительно: 3-60, 3-67, 6-76.

Народное слово

Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Олий Мажлис
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-327. Объем 2 печ. л. Тираж 11029. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ. Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-37
Экономики — 133-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55
Культуры, духовности и просветительства — 133-67-55
Обращений и связей с общественностью — 133-78-92
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://Narodnoeslovo.uz>
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор А. КИМ.
Дежурный В. БИЕВ.
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.